

6+

ВАСИЛЕОСТРОВСКАЯ перспектива



5 (297)
сентябрь 2025

ГАЗЕТА ЖИТЕЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА № 7. ВАСИЛЕОСТРОВСКИЙ РАЙОН. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Просто уходило лето в муниципальном округе № 7...

Но для грусти нет причин,
осень будет ещё интереснее!



В гости к соседям... На корабле!



Свидание с Пушкиным



С Днём знаний

– стр. 2.

– стр. 2.

– стр. 3.

В гости к соседям... На корабле!

Когда родной Васильевский остров изучен уже вдоль и поперёк самое время наведаться к соседям — на Петроградку. А пока погода позволяет, нет лучше транспорта для обзорной экскурсии, чем корабль. Социальный центр «Радуга» пригласил жителей муниципального образования муниципальный округ № 7 на традиционную бесплатную экскурсию по рекам и каналам. Жители с удовольствием откликнулись и разобрали билеты в рекордные сроки.

Взгляд с воды на знакомые места

Отправление с причала у Румянцевского спуска было символичным: мы отчаливали от родных берегов, чтобы открыть для себя соседние.

Проплывая под Дворцовым мостом, мы словно совершили путешествие из мира проспектов и прямых линий в запутанный, но такой интересный мир островов и парков.

Необычное приключение

Маршрут напоминал увлекательный квест.



Свидание с Пушкиным

Достопочтенные читатели! Нижеследующий репортаж составлен вашим покорным слугой в подражание высокому стилю газет былых времён — дабы и новость донести, и дань уважения отдать прекрасной старине. Прошу отнестись к сему легкомыслию с снисхождением и улыбкою.

Среди ясного, хоть и не жаркого летнего дня, группа уважаемых жителей нашего округа, при содействии Социального Центра «Радуга», предприняла образовательную поездку в град Пушкин, что прежде звался Царским Селом.

Омнибус, устремлённый в прошлое

Комфортабельный омнибус, миновав городскую суету, уносил пассажиров сквозь века.

В пути, благодаря занимательным пояснениям сопровождавшего группу экскурсовода, дорожная скука была развеяна историями о загородных резиденциях знати и державных особых, кои некогда устремлялись сюда для отдохновения от столичных трудов.

В стенах молчаливого дворца

Первым пунктом сего благого вояжа стал Александровский дворец — молчаливый свидетель многих исторических потрясений и тихая обитель последнего русского императора и его семьи.

Ныне, к великой радости потомков, покой дворца, претерпев кропотливую реставрацию, вновь обрели свой блестательный вид.

Посетители, затаив дыхание, внимали рассказам о быте августейшей фамилии,



взирали на подлинные интерьеры и личные вещи, обретшие покой на своих законных местах.

Променад под сенью вековых аллей

По завершении осмотра парадных зал общества было приглашено на променад по чинным аллеям Александровского парка.

Летняя прохлада лишь способствовала неспешной прогулке меж вековых деревьев, изящных павильонов и зеркальных прудов, наводивших на мысли о бренности суетной жизни и вечности искусства.

К небесам — в Государевом соборе

Кульминацией духовной части программы стало посещение Феодоровского Государева собора — величественного храма в исконно русском стиле, что был возведён

по повелению государя Николая Александровича и по сию пору поражает воображение благолепием убранства и одухотворённой тишиной.

Возвращение с дарами впечатлений

Возвращение в град Санкт-Петербург сопровождалось тихой приятной усталостью и живой беседой. Пассажиры омнибуса, воодушевлённые увиденным, благодарили устроителей сего просветительского меро-

Этот водный вояж стал прекрасным финалом летнего сезона.

Кстати:

Водные экскурсии уже стали доброй традицией для нашего муниципального округа. Если раньше мы исследовали Васильевский остров, то в этом году открыли для себя новый маршрут. Интересно, куда мы отправимся в следующем году? Следите за анонсами!

Депутаты МО № 7 поздравили школьников и учителей с Днём знаний

Первый звонок, нарядные банты, белые рубашки и море цветов — 1 сентября школы муниципального округа № 7, как и вся страна, отметили День знаний. Этот праздник символизирует начало нового этапа в жизни учеников, их родителей и педагогов. По сложившейся традиции представители местной власти посетили торжественные линейки, чтобы лично поздравить виновников торжества.



С особой теплотой и глубоким пониманием школьной жизни обратился к собравшимся глава муниципального образования Владимир Анатольевич Борисов, который много лет проработал директором школы № 29.

«Поздравляю всех с праздником, с Днём знаний! — сказал Владимир Анатольевич. — Дорогие коллеги-учителя! Желаю вам любви, страсти в поиске истины вместе с вашими непоседами-учениками. Открытости, доступности, стрессоустойчивости. Дайте детям знания, умения, навыки и инструменты, применимые в жизни для достижения целей. Родители, учите своих детей любить жизнь, заботиться о них, слушайте их и объединяйтесь с учителями для достижения результатов. Учащиеся, впитывайте знания, учтесь быть внимательными, милосердными, уверенными, твёрдыми — и у вас всё получится! Учитесь, пока это доступно и бесплатно. Отдельно — слова любви моим учителям и коллегам! С праздником!»

Его поддержал заместитель главы муниципального образования Михаил Вадимович Евдокимов, подчеркнув объединяющую силу этого дня: «С Днём знаний! Это праздник, который объединяет всех!».

В мероприятиях также принял участие муниципальный депутат Ярослав Игоревич Дзюменко. Он пообщался с учениками, родителями и педагогами, передав им самые теплые пожелания в новом учебном году.

Стоит отметить, что сфера образования для некоторых депутатов МО № 7 — это ещё и профессиональная деятельность. В составе депутатского корпуса — два действующих директора школ.

Анастасия Вячеславовна Дивина руководит гимназией № 24 имени Крылова, а Светлана Анатольевна Филиппова возглавляет среднюю школу № 27 имени Бунина. В этот день они, конечно же, провели торжественные линейки в своих учебных заведениях.

Первый сентябрьский день стал для школьников округа настоящим праздником — ярким, наполненным улыбками, радостными встречами и ожиданием новых открытий.

Коллектив местной администрации и депутатский корпус муниципального округа № 7 желает всем ученикам упорства и любознательности, родителям — мудрости и терпения, а педагогам — вдохновения и благодарных учеников! В добный путь за знаниями!



Наша память и наша безопасность

3 сентября Россия отмечает День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта дата неразрывно связана с трагическими событиями в Беслане 2004 года, когда террористы захватили школу. В этот день мы скорбим и вспоминаем жертв всех террористических актов, случившихся в нашей стране, и выражаем единство в противостоянии этому страшному злу.

Память о невинных жертвах — это наш долг. Но не менее важная задача — сделать всё возможное, чтобы подобные трагедии никогда не повторялись. Как гласит народная мудрость: «Предупреждён — значит вооружён».

Именно с этой целью, в рамках памятной даты, активисты молодёжного совета муниципального округа № 7 и муниципальные депутаты вышли на улицы, чтобы провести важную и нужную акцию. Они раздавали прохожим информационные листовки, содержащие основные правила поведения в случае возникновения террористической угрозы.

«Наша цель — не напугать людей, а научить их действовать правильно в критической ситуации, — пояснила одна из участниц акции. — Часто именно от первых правильных действий зависит жизнь и здоровье человека. Мы хотим, чтобы как можно больше людей знали эти простые, но жизненно важные правила».

В листовках, которые получили десятки жителей округа, кратко и доступно изложена информация: на что обра-

щаться внимание в общественных местах, как вести себя при угрозе теракта, куда следует немедленно сообщать о подозрительных предметах или людях.

«Очень важное и своевременное мероприятие, — поделился мнением житель округа, пенсионер Иван Сергеевич. — Терроризм — это беда всего мира, и мы не должны закрывать на это глаза. Такие акции напоминают, что общая безопасность начинается с бдительности каждого из нас. Спасибо ребятам-волонтёрам за их активность и неравнодушие».

Эта акция стала ещё одним шагом в важной работе по профилактике экстремизма и терроризма. Она наглядно показала, что только вместе, проявляя внимание и заботу друг о друге, мы можем противостоять любой угрозе.

Совместными усилиями мы сможем сохранить мир и спокойствие в нашем округе и в нашей стране!



Вспомним лето

Молодёжный совет муниципального образования муниципальный округ № 7 работал в летние месяцы с удвоенной энергией. Расскажем о самых интересных мероприятиях с его участием.

22 июня, в День памяти и скорби, день, когда фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз, депутаты муниципального образования муниципальный округ № 7 Анастасия Дивина и Любовь Назарова и члены молодёжного совета приняли участие в церемонии возложения цветов на Смоленском мемориальном кладбище. Они по-чтили память героев Великой Отечественной войны и отдали дань уважения тем, кто пожертвовал собой ради свободы и мира.



7 июля в Центральной районной библиотеке имени М.В. Ломоносова состоялось экологическое мероприятие «ЭкоФест: Молодёжь за природу», организованное молодёжным советом муниципального округа № 7. В рамках фестиваля прошли образовательные программы от АНО «Крышечки ДоброТЫ», АНО «Зелёная Инициатива» и круглый стол, в котором активное участие при-

няли глава муниципального образования № 7 Владимир Анатольевич Борисов, Молодёжный совет Василеостровского района, представители муниципального образования Остров Декабристов, Молодёжный клуб «Надежда».

Участники творческой секции «ЭкоАрт» нарисовали экологические афиши и получили призы.



14 июля 2025 года состоялось патриотическое мероприятие «Уроки мужества», организованное молодёжным Советом муниципального округа № 7.

Участники СВО Сачков Владимир Алексеевич, Климент Николай Геннадьевич рассказали собравшимся об однополчанах, героях, отдавших жизнь ради нашей страны.

Ребята задавали интересующие их вопросы и получали ответы в полном объёме и в реальном времени. Познакомились с деятельностью Военного-патриотического клуба ПТК-178 «Звезда», приняли участие в практико-ориентированном действии по демонстрации техники сборки-разборки оружия. Попробовали и сами собрать и разобрать винтовку.

Крутов Дмитрий Сергеевич рассказал о деятельности Молодёжного крыла Народного Фронта. Сотрудники Росгвардии капитан полиции, командир батальона Анатолий Геннадьевич и заместитель командира батальона Юлия Владимировна провели беседу о личной безопасности и раздали полезные информационные материалы.



Цветы для любимого дворика

Красиво там, где заботятся. А если заботятся ещё и с любовью, то получается прекрасно!

Наш муниципалитет выражает огромную благодарность Тамаре Ивановне, жительнице дома № 28 по 7-ой линии Васильевского острова, которая многолетним трудом создала этот чудесный цветник!

Это нелёгкий, но такой благородный труд. И замечательнее всего, что Тамара Ивановна не одинока в своём стремлении сделать наш округ ещё красивее.

Её поддерживают и другие жители, которые принимают активное участие в благоустройстве своих дворов словом и делом, и в том числе помогают ухаживать за растениями.

Вместе мы можем ещё больше!



Комфортная среда

В 2025 году в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» была благоустроена территория во дворе домов № 11-13 по 20-й линии В.О. Выполнен ремонт 130 квадратных метров асфальтового покрытия и устройство газона в объеме 100 квадратных метров. Планируется установка полусфер и высадка кустов. Благодаря этому решена многолетняя и очень острая проблема — парковка у окон дома. Газон стал буферной зоны.

Реализация данного проекта получила положительные отклики местного населения и направлена на повышение качества жизни в нашем округе.



Как в Андреевском соборе создают пространство для семьи

Когда два года назад новый настоятель Отец Артемий пришёл в Андреевский собор на Васильевском острове, одним из первых его решений было возродить воскресную школу. Но получилось гораздо больше. Сегодня здесь выстроили уникальную систему поддержки семьи, где помогают и тем, кто только планирует рождение детей, и тем, у кого они уже подрастают. Это история о том, как храм становится настоящим семейным центром, наполненным множеством голосов: от младенческого плача до мудрых советов бабушек.

На Васильевском острове Санкт-Петербурга возвышается Андреевский собор — не только величественный памятник архитектуры, но и живой центр духовной жизни, где особое внимание уделяется укреплению семейных ценностей.

Отец Артемий, настоятель собора, вот уже два года возглавляющий приход, отмечает: «Одним из первых действий на этом послушании стало восстановление воскресной школы после пандемийного периода. Мы сознавали нехватку помещений, но тем не менее приняли это решение, понимая его важность».

Это положило начало созданию целостной экосистемы, где семья в её различных проявлениях становится центром приходской жизни.

Осознанный подход к созданию семьи

Особенность работы собора заключается в поддержке семей на всех этапах — от зарождения мысли о ребёнке до воспитания уже подросших детей.

Отец Артемий подчёркивает: «Мы ведём отдельное направление для молодых мамочек, для беременных и для тех, кто только планирует создание семьи. Для них раз в



Философия детства

месяц совершается молебен, после которого за чашкой чая происходит встреча со священником, где можно задать наболевшие вопросы».

Эта деятельность уже принесла свои плоды: «Уже за этот двухлетний период мы крестили детей родителей, которые начинали с посещения наших молебнов».

Хор как символ единения

Особой гордостью собора стал уникальный проект — «Хор семьи».

Настоятель объясняет его концепцию: «Это наша изюминка. Хор отличается тем, что в нём задействованы дети всех возрастов вместе с родителями или бабушками. Занятие состоит из трёх частей: сначала общее пение, потом отдельно с детьми, и отдельно — с родителями. Получается такой объединённый творческий кружок, где каждый чувствует свою значимость».



Как многодетный отец, я только радуюсь этому. Детские голоса наполняют храм особой жизнью».

Он находит глубокий духовный смысл в этом, вспоминая евангельские слова: «Господь сказал: «Пустите детей приходить ко Мне, ибо таковых есть Царствие Небесное». Детские голоса — это не нарушение тишины, а наполнение храма той самой радостью, о которой говорил Спаситель».

Миссия собора в современном мире

Философия прихода, по словам отца Артемия, заключается в том, чтобы явить веру, воплощённой в повседневной жизни: «Важно показать, что вера — не нечто за предельное и потустороннее, а то, что находится среди нас, в самой жизни. Наша задача — приводить людей к Богу через любовь и добрые дела».

Андреевский собор сегодня стал пространством, где семья обретает духовную опору на всех этапах своего развития, где вера естественно переплетается с повседневной жизнью, наполняя её глубоким смыслом, добром и созидательной радостью. Отец Артемий пригласил всех желающих участвовать в жизни прихода.

Фото: Группа во «ВКонтакте» «Орденский Андреевский Собор»



30 лет выставке «Православная Русь»

Выставка-ярмарка «Православная Русь» — старейшее православное мероприятие в Санкт-Петербурге. Её посещение — это прекрасная возможность ближе познакомиться с православной культурой и традициями; поклониться Святыням со всей России и из-за рубежа; совершить своеобразное паломничество в отдалённые монастыри, не покидая город; получить совет священника и духовную поддержку; побывать на разнообразных мероприятиях культурной программы.

Близится 4 ноября — знаменательная дата, объединяющая два праздника — светский — День народного единства и церковное Празднование в честь Казанской иконы Божией матери. И вновь с 30 октября по 5 ноября гостеприимно откроет свои двери исторический культурный центр Васильевского острова — Дворец культуры имени С.М. Кирова, чтобы пригласить всех на выставку-ярмарку «Православная Русь».

Выставка «Православная Русь» — это около 100 российских и зарубежных участников: монастыри, храмы, иконописные и ювелирные мастерские, крупные издательства, паломнические службы, светские организации, связанные своей деятельностью с Русской Православной Церковью, а также ремесленные и монастырские мастерские, фермерские и крестьянские хозяйства.

В конференц-зале гости выставки смогут ознакомиться с художественной экспозицией, в ежедневной культурно-просветительской программе состоятся образовательные, благотворительные, социальные, праздничные мероприятия, специальные мероприятия, посвящённые как русской духовной традиции, так и общим для нашего народа патриотическим и гуманным ценностям. Пройдут встречи со священниками, режиссёрами, педагогами, презентации книг и проектов, кинопросмотры, выступления творческих коллективов, известных и начинающих исполнителей, мастер-классы и другие полезные и увлекательные события.



Духовным центром выставки станут Казанская икона Божией Матери и икона святого преподобного Мартирия Зеленецкого из Свято-Троицкого Зеленецкого монастыря Тихвинской епархии. Перед читыми Святынями ежедневно будут совершаться молебны.

Приходите всей семьей на выставку-ярмарку «Православная Русь». Не упустите возможность провести время интересно и с пользой, поучаствовать в мероприятиях программы, насладиться авторскими работами мастеров.

Вход на выставку и мероприятия программы свободный!

Режим работы: с 11:00 до 19:00 (в последний день до 16:00).



Место проведения: Дворец культуры имени С.М. Кирова (Санкт-Петербург, Большой проспект Васильевского острова, дом № 83).

Подробнее:

- на сайте выставки <https://pravoslav-expo.ru/autumn>,
- в группе <https://vk.com/pravoslavrusspb>.

Новые схемы мошенников

Мошенники не дремлют: новые схемы, о которых важно знать. Даже самые осторожные могут попасться на удочку, если не знать об актуальных приёмах обмана. Делимся двумя мошенническими схемами, которые «гуляют» по стране.

«Звонок от депутата»

Преступники научились подделывать образы известных людей. С помощью дипфейков они создают короткие видеозвонки от лица губернаторов, депутатов или чиновников.

Дальше сценарий простой: человека обвиняют в незаконных переводах или связях с «опасными организациями», а потом предлагаю «решить проблему» переводом денег.

Связь «плохая», разговор быстрый — всё сделано так, чтобы жертва на эмоциях повелась на уловку.

Помните: настоящий чиновник не станет решать подобные вопросы по видеозвонку и тем более требовать денег.

В таких ситуациях сразу сбрасывайте звонок и блокируйте контакт — это мошенники пытаются вас обмануть.

Лабубу как приманка в Telegram

Популярный плюшевый зверёк Лабубу стал настоящим хитом в соцсетях — и именно этим пользуются кибермошенники. Чаще всего это происходит так: обещают «подарок за отзыв» и предлагают пройти «регистрацию» через бота. На деле введённые коды позволяют злоумышленникам получить доступ к вашему аккаунту.

Проводят фейковые розыгрыши, где нужно подписаться на разные каналы. Один из вариантов привлечения — якобы размещённые ответы на ЕГЭ.

Создают поддельные магазины, предлагая купить игрушку напрямую в Telegram. После оплаты «продавец» просто исчезает. Помните: если предложение выглядит слишком заманчивым, скорее всего, это ловушка.

Проверяйте любую информацию о розыгрышах и никогда не переводите деньги незнакомым людям в мессенджерах.

Будьте осторожны и проинформируйте об этом близких!

Польза активных видов спорта

Неделя популяризации активных видов спорта, объявленная Минздравом России, прошла с 25 по 31 августа 2025 года! Рассказывает врач-терапевт поликлинического отделения № 4, почётный житель муниципального образования муниципальный округ № 7 Денисова Ольга Васильевна.



Средняя физическая активность современного городского жителя уменьшилась почти в 50 раз по сравнению с физической активностью человека предыдущих столетий. Люди ведут сидячий, малоподвижный образ жизни, из-за которого у них развивается гиподинамия — снижение двигательной активности и силы мышечных сокращений.

Наряду с курением, избыточной массой тела, повышенным содержанием холестерина в крови и повышенным артериальным давлением, низкая физическая активность является независимым фактором риска развития заболеваний.

Гиподинамия увеличивает риск развития:

1. Ишемической болезни сердца на 30%;
2. Сахарного диабета 2 типа на 27%;
3. Рака толстой кишки и рака молочной железы на 21–25%.

«Физическая активность продлевает жизнь. Доказано, что у людей, которые ведут малоподвижный образ жизни, на 33% выше риск ранней смертности по сравнению с теми, кто уделяет достаточно времени физической активности», — рассказали в Вологодском областном центре общественного здоровья и медицинской профилактики. — В настоящее время существует большое количество научных исследований о связи между характеристиками физической активности и улучшением здоровья сердечно-сосудистой системы. Повышение уровня физической активности у людей сокращает риск депрессии и является профилактикой старения».

Оздоровительный эффект от физической активности можно получить, занимаясь не менее 30 минут в день, желательно пять и более раз в неделю.

Главное правило: заниматься нужно систематически. Повседневная физическая активность может включать такие простые действия, как утренняя гимнастика, ходьба пешком, на лыжах, езда на велосипеде, плавание, танцы, подвижные игры, физический труд.

Эксперты советуют: если вы ведёте малоподвижный образ жизни и решили быть более активными, начинайте в медленном темпе, постепенно наращивая длительность занятий, а затем увеличивайте интенсивность.

Основные рекомендации

1. Минимум 150–300 минут умеренной физической активности или минимум 75–150 минут интенсивной физической активности в течение недели.
2. Для получения дополнительных преимуществ для здоровья увеличить время умеренной физической активности до более 300 минут или время интенсивной физической активности до более 150 минут в неделю.
3. Три раза в день выделяйте по 10 минут на простое упражнение: встаньте, распрямитесь и походите.
4. Поднимайтесь и спускайтесь по лестнице.
5. Попробуйте проходить часть обычного пути на работу или с работы пешком. Если вы ездите на машине, старайтесь парковаться так, чтобы пройти дополнительную 100–200 метров.
6. Участвуйте в активных играх своих детей или детей ваших друзей и родственников.
7. Прогуливайтесь до магазина и обратно пешком.
8. Страйтесь регулярно выполнять посильную физическую работу, например, на даче.
9. Чаще бывайте на природе.

СОВЕТЫ ЮРИСТА

Консультирует заместитель главы муниципального образования муниципальный округ № 7 Михаил Евдокимов

— Нахожусь в отпуске по уходу за ребёнком, хочу выйти на свою основную работу на 0,5 ставки (неполный рабочий день), а также оформиться на 0,5 как совмещение у другого работодателя удалённо. Могут ли отказать в пособии? Оксана Е.

— Уважаемая Оксана!

Согласно части 3 статьи 256 Трудового кодекса РФ, по заявлению работника во время нахождения в отпуске по уходу за ребёнком он может работать на условиях неполного рабочего времени или на дому с сохранением права на получение пособия по государственному социальному страхованию. В соответствии со статьёй 93 ТК РФ, неполное рабочее время может устанавливаться в виде: неполного рабочего дня или неполной рабочей недели.

Судебной практикой подтверждается, что пособие сохраняется, если работник в отпуске по уходу за ребёнком трудится на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или дистанционки. Последняя позволяет родителю самому распределить время работы и отдыха.

Таким образом, в вашей ситуации пособие должно быть за вами сохранено.

— Что такое «период охлаждения» при оформлении кредитов? Ольга П.

— Уважаемая Ольга!

Период охлаждения при оформлении кредитов направлен прежде всего на противодействие заключению договоров потребительского кредита без согласия клиента либо под влиянием обмана.

Такие изменения внесены в закон о потребительском кредите федеральным законом от 13.02.2025 № 9-ФЗ и вступили в силу с 1 сентября.

В соответствии с законом, банки и микрофинансовые организации не могут выдавать потребителям деньги на сумму, превышающую 50 тысяч рублей, сразу после согласования индивидуальных условий договора.

Если потребительский кредит или его лимит составляет от 50 до 200 тысяч рублей, то банк либо микрофинансовая организация передаст деньги гражданину (даст возможность пользоваться кредитным лимитом) не ранее чем через четыре часа после подписания индивидуальных условий.

В свою очередь, если сумма кредита превышает 200 тысяч рублей, минимальный период «охлаждения» составит 48 часов.

Период охлаждения позволит гражданину взвешено подойти к вопросу необходимости оформления кредита и его правом является отказаться от получения средств полностью или частично.

Напоминаем об опасности мошеннических действий по телефону и в мессенджерах! Ни в коем случае не предоставляйте собеседникам коды из сообщений, доступ к интернет-банкам, данные банковских карт, персональные данные, не оформляйте кредиты и не снимайте/переводите денежные средства, кем бы собеседник не представлялся и какие бы доводы не приводил.

— Может ли доктор назначать наряду с лекарствами биологически активные добавки? Максим В.

— Уважаемый Максим!

Да, такая возможность предусмотрена законом (Федеральный закон от 07.06.2025 № 150-ФЗ). Медицинские работники в порядке, установленном Минздравом России по согласованию с Роспотребнадзором, могут назначать зарегистрированные биологически активные добавки, включенные в перечень биологически активных добавок, при наличии показаний к их применению. В перечень включаются биологически активные добавки, в том числе произведённые в России и отвечающие установленным Правительством Российской Федерации критериям качества биологически активных добавок и их эффективности в зависимости от степени влияния на здоровье человека, а также требованиям технических регламентов ЕАЭС.

При необходимости получения дополнительных консультаций и разрешения спорных вопросов, возникающих в рамках оказания медицинской помощи по ОМС, вы вправе обратиться в обслуживающую вас страховую организацию (контактная информация есть на страховом полисе ОМС).

Заместитель главы муниципального образования муниципальный округ № 7
Михаил Евдокимов («Единая Россия»)

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Свой юбилей в июне отметили:

98 лет

Семёнов Павел Родионович

90 лет

Арсентьева Любовь Дмитриевна
Дзюба Валентина Алексеевна
Панова Валентина Ефимовна
Сухова Лаймуте Болесловна

85 лет

Георгиевская Светлана Самуиловна
Еськова Лариса Михайловна
Иванова Лариса Васильевна
Кутюгина Людмила Ивановна
Орлов Александр Павлович
Петрова Валентина Яковлевна
Пышный Руслан Никифорович

80 лет

Базанова Нина Николаевна
Бражник Анатолий Маркович
Гончарова Валентина Сергеевна
Григорьев Александр Яковлевич
Гудкова Ольга Павловна
Исматова Зинат
Морев Николай Михайлович
Овчинникова Татьяна Дмитриевна
Петрова Наталья Михайловна
Пшеницина Татьяна Николаевна
Тиболов Салам Саламович
Цветкова Вера Александровна

75 лет

Желейкина Ирина Георгиевна
Кочеткова Таисия Алексеевна
Кучиева Елена Павловна
Кушмылева Любовь Дмитриевна
Мищук Надежда Степановна
Старostenko Ирина Эдуардовна
Хватова Ирина Николаевна

70 лет

Борщ Татьяна Ивановна
Селихова Наталия Владимировна

Свой юбилей в июле отметили:

90 лет

Большакова Лариса Александровна
Ворошилова Лидия Николаевна
Ильина Валентина Николаевна
Кирсанов Анатолий Иванович
Смирнова Юлия Николаевна

85 лет

Белавина Валентина Петровна
Богатырева Ирина Владимировна
Бондарь Нина Ивановна
Калашникова Галина Ивановна
Маклин Инна Тимофеевна
Чернышкова Ирина Сергеевна

80 лет

Андрющенко Наталья Григорьевна
Арсеньева Елизавета Леонидовна
Балтрук Игорь Иванович
Валявский Андрей Степанович
Гехман Лариса Андреевна
Грудинкин Александр Григорьевич
Коренцвит Виктор Авраамович
Нарузберг Татьяна Павловна
Платонов Юрий Петрович
Правда Ольга Михайловна
Пунанова Валентина Александровна
Семенов-Тян-Шанский Александр Владимирович
Симонова Нина Николаевна
Спесивцева Татьяна Павловна
Тимофеичук Маргарита Михайловна
Тохунц Людмила Ефремовна
Шейнихович Галина Юрьевна

75 лет

Афанасьева Ольга Ивановна
Глотов Анатолий Васильевич
Голубева Ольга Николаевна
Забелина Маргарита Николаевна
Маркин Александр Сергеевич
Неелов Михаил Вадимович
Павлова Светлана Владимировна
Погонец Галина Дмитриевна
Янущ Анна Яковлевна

70 лет

Баркова Алла Леонардовна
Васильева Любовь Васильевна
Теремкова Татьяна Валентиновна
Ульянова Наталия Николаевна

***Обращаем ваше внимание, что в газете публикуются имена и фамилии только тех юбиляров, с кем накануне праздника удалось связаться нашим сотрудникам.**

Свой юбилей в августе отметили:

99 лет

Аркадьева Виктория Николаевна
Маглышева Тамара Павловна

90 лет

Насауленко Светлана Георгиевна
Рассудова Элеонора Леонидовна
Чекулаева Валентина Ивановна

85 лет

Белоусова Татьяна Владимировна
Буракова Вера Евгеньевна
Корольков Константин Николаевич
Куприянова Татьяна Николаевна
Лопаткина Алла Ивановна
Филатов Станислав Константинович
Филимоненко Галина Дмитриевна
Шабалина Галина Матвеевна

80 лет

Балтрук Ирина Геннадьевна
Григорьева Людмила Николаевна
Диденко Игорь Александрович
Королёв Михаил Леонидович
Максимов Владимир Николаевич
Малькова Светлана Карповна
Скворцова Ирина Александровна
Швецова Вера Александровна

75 лет

Амирова Алия Шаливялиевна
Аношина Валентина Павловна
Аржанова Надежда Михайловна
Гужов Иван Иванович
Ефимова Нина Михайловна
Иванова Галина Григорьевна
Ивашина Татьяна Алексеевна
Кулигина Римма Ивановна
Макарова Татьяна Валентиновна
Симанова Мария Семеновна
Цепляева Галина Алексеевна
Шариков Валерий Николаевич

70 лет

Валявская Наталья Георгиевна
Ремесков Александр Яковлевич

Василеостровская перспектива № 5 (297): актуально

Основные мероприятия МКУ «Социальный центр «Радуга» на сентябрь-октябрь 2025 года
(все услуги оказываются БЕСПЛАТНО для жителей, имеющих постоянную регистрацию на территории МО МО № 7)

Записаться для участия в мероприятиях и уточнить информацию можно по телефонам: 305-01-55, 305-01-59, 305-01-57.

Поздравления с днём рождения

- Торжественное поздравление жителей МО № 7 (1955 года рождения и старше) с днём рождения.
- Торжественное поздравление жителей МО № 7 с днём свадьбы (50, 60, 70 лет совместной жизни).
- Торжественное вручение подарков жителям МО № 7 (1955 года рождения и старше) ко дню рождения.

10.09.2025 в 12:00

24.09.2025 в 12:00

08.10.2025 в 12:00

22.10.2025 в 12:00

Подарки можно получить с понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, по пятницам с 9:00 до 17:00. При себе обязательно иметь паспорт с регистрацией в МО № 7.

Социальный центр «Радуга»
(Большой проспект В.О., дом № 50 Г).

Если мы не смогли вам дозвониться в ваш день рождения, позвоните нам, и мы с удовольствием пригласим вас и вручим подарок. Жители, которых ранее не поздравляли с днём рождения (в связи с отсутствием необходимой информации) просим заблаговременно обращаться по телефону: 305-01-55.

Клуб полезного досуга

Студия изобразительного искусства для жителей МО № 7.

По рабочим дням (утренние и вечерние группы) в Социальном центре «Радуга» (Большой проспект В.О., дом № 50 Г).

Требуется предварительная запись.

Занятия в бассейне

Физкультурно-оздоровительные занятия плаванием в бассейне для жителей округа.

Требуется предварительная запись.

Клуб полезного досуга

Литературный клуб для жителей МО № 7 в Юношеской библиотеке имени Н. Островского (17-я линия, дом № 14).

По четвергам в 13:00.

Требуется предварительная запись.

Автобусные экскурсии

Бесплатные автобусные экскурсии для жителей МО № 7.

18.09.2025 в 9:00

04.10.2025 в 9:00

16.10.2025 в 9:00

По предварительной записи. С понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, по пятницам с 9:00 до 17:00. При себе обязательно иметь паспорт с регистрацией в МО № 7.

Социальный центр «Радуга» (Большой проспект В.О., дом № 50 Г).

День памяти жертв блокады

Торжественно-траурные мероприятия у памятной доски на доме, в котором жила Таня Савичева.

8.09.2025 в 14:00

Адрес проведения мероприятия: 2-я линия, дом № 13/6.

День пожилого человека

Праздничный концерт и вручение подарков ко Дню пожилого человека (для жителей МО № 7 от 70 лет и старше).

**Концерт состоится
1 октября в 14:00.**

Билеты и подарки можно получить с 1 сентября с понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, по пятницам с 9:00 до 17:00. При себе обязательно иметь паспорт с регистрацией в МО № 7.

Социальный центр «Радуга» (Большой проспект В.О., дом № 50 Г).

Ребёнок — главный пассажир

Уважаемые родители-водители!

Госавтоинспекция Василеостровского района предупреждает: детское автомобильное кресло может сохранить здоровье и спасти жизнь вашему ребёнку.

Согласно пункту 22.9 ПДД РФ, перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.

Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих

весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля — только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.

Установка в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля детских удерживающих систем (устройств) и размещение в них детей должны осуществляться в соответствии с руководством по эксплуатации указанных систем (устройств).

Однако некоторые родители до сих пор поддаются опасному заблуждению, что ребёнка в автомобиле можно перевозить на руках. Госавтоинспекция напоминает, что в случае аварии взрослый не только не удержит малыша, но и рискует насмерть задавить его собственным телом. Ребенок — самый важный пассажир, он должен занимать в машине отдельное место, оборудованное специальным удерживающим устройством, ведь в случае ДТП автомобильное кресло может спасти жизнь.



Газета ВАСИЛЕОСТРОВСКАЯ ПЕРСПЕКТИВА
Учредитель и издатель: Муниципальный совет муниципального образования муниципальный округ №7.
Главный редактор: Степанов С.А.
Зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (свидетельство ПИ № 2-5743 от 01.02.2002).
Материалы, помеченные знаком*, являются рекламными.

С вопросами и пожеланиями
просьба обращаться по адресу
редакции в МС МО МО №7 или на
e-mail: mcmo7@yandex.ru.

Подготовка к выпуску —
ИП Шербакова Н.А.

Адрес редакции и издателя: 199178,
Санкт-Петербург, 12-я линия В.О., д. 7,
МС МО № 7. Тел.: 321-20-46.
Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз», 190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатерингофский, наб. Обводного канала, д.138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть. Заказ № ДБ-0196/5. Тираж: 15 000. Газета бесплатная. Время подписания в печать: по графику - 17:00, фактически - 17:00.
Дата выхода: 10.09.2025 г.

